

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION.

Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává: - - - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ulice. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné:

V místa a dodávku do domu, bez přílohy, \$3.00
 8 příloh, \$3.80
 Poštou pro Spojené státy a Kanadu, bez
 Knihovny Americké, \$2.50
 8 Knihožnou Air-trickou, \$2.50
 Do Čech bez přílohy, \$4.50
 8 přílohou, \$5.00
 Každý předplatitel oprávněn jak přemlít.

Ohlášky.

Drobné a různé ohlášky uveřejňujeme pouze jen, když peníze k ohládkové přílohou jsou. Za drobné ohlášky oběšené velikosti, například palce, čtverečky 75 centů za tiskárnu. Za větší ohlášky, například, úmrtí a jiná, čtverečky 100 centů za tiskárnu. Ohlášky, které mají být v tisku, musí být psány v angličtině nebo v češtině. Ohlášky, které mají být v tisku, musí být psány v angličtině nebo v češtině. Ohlášky, které mají být v tisku, musí být psány v angličtině nebo v češtině.

Zásilkový posíl

Jsou nejbezpečnější, když se koupí na poště neb expresu "Money Order" a ty násto se zašle. Též v registrujícím dopise, aneb posíláčkou bankovní, jest sázka jistá. Každá platba "checkem" na bank, nechtě násto 25 centů více, proto že tolik musíme psát banku na kolekt, aneb at koupí směnkou (draft) na Omaha, Chicago neb New York. Namístě drobných peněz přijímáme též i 1- a 2-centové koky. Všechny zásilky nechtě jsou zasílány pod jednoduou adresu pouze tak-
 - - -

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 23. května 1899.

NOVINY ZASE UŽ PÍŠOU, KOLIK OKOŇNÁ, nebo štik chytit expresident Cleveland. Snad nechce býti Grover opět kandidátem.

MEZI KANDIDÁTY SPOLKOVÉHO SENÁTORSTVÍ, ve státu Michigan, Mc Millanem a Algerem, je opravdu nesdažno voliti menší ze dvou zel.

NA DRUVÉJŠÍM SPOLKOVÉM SENÁTORU z Kansasu, W. A. Pefferovi, z jehož dlouhých vousů různá "vtipkáři" tolik žertů si natropili, osvědčilo se přísloví, že "stará láska nerezaví". Po letech populistické blouznění vrátil se opět do strany republikánské.

JEDNOTKA JE SICE NEJMENŠÍ ZE všech číslic, ale někdy způsobiti může také potádný malér. Odhad železničního majetku v Nebrascce obnášel loni \$26,108,986.80; však nějakou nešťastnou náhodou vyřazeny byly ve článku v minulém čísle jednotky dvě, chyba přehlédnutí a tak se stalo, že udán byl odhad železniční ve státě našem na \$261,108,986.80.

CRETE VIDĚTE ZAJISTĚ VTPNÉ praví: Když se mluví o trustech, řekne nám nějaký dobrý demokrat, mnoho-li a jaké protitrustróvé zákony uvedla strana jeho v platnost v posledních deseti letech? Během té doby měli demokratického presidenta a jednu, neb obě sněmovny kongresu a měli guvernéry a obě sněmovny ve více než dvaceti státech v Unii. My se neptáme, co jste fekli v platformách, anebo co jste hlásali na řečnících — my se ale tázeme po skutečných výsledcích. Pravdou jest, že když byli jste v moci, neučinili jste téměř zhola ničeho.

VE DNECH OD 26. DO 29. ČERVENA konán bude v Chicagu zajímavý sjezd. Na podnět občanské federace tamní pozvání budou všichni ti, kdož o otázku trustů se zajímají, hlavně ovšem úředníci států a členové kongresu ku rozpravě, jsou-li to sdržení kapitálu skutečně takovým zlem, jak se obecně ze to má a zdali ano, jak nejlépe dalo by se proti nim působiti. Generální návládni některých států sblíbili již účastenství a mezi jinými též guverné nebraskský, Poynter, oznámil výboru, že posle do sjezdu delegáty. Aby debata byla úplná, trusty měly by také vyslati své zástupce. Že tak učiní, na to vyhlídek ovšem není. Dokud vysokí úředníci této země pskájí podle jejich noty a politické strany přijímají od nich kampanní příspěvky, trusty nechají všechny reformátory mluvit a samy jednat.

KATOLICKÝ BISKUP QUIGLEY z Buffalo je buď hodným, ale zneužívaným člověkem, anebo velkým počouchlouk klerikou. Nabídl se totiž za prostředníka stávkujícím lodním vykládkám a vymohl jim se zaměstnavateli vyrovnání, na jehož základě dělníci projevíli ochotu vrátiti se do práce. Když ale prošli si náležitě všechny odstavce, našli tam čertovo kopytko a rozhodli se strajkovati dále. To pana biskupa náramně dopadlo. Prohlásil, že nechce míti ničeho více společnosti se stávkáři, nezácnou-li však pracovat a odvážit-li se svolati ještě nějakou schůzi. Tato výhrůška přinesla v zá-

pětí své ovoce. Dělníci, téměř sami katolíci, odpověděli, že též oni nechtějí míti žádných dalších styků s panem biskupem, kterýž tak vřele ujal se zájmů — vyděračných kontraktů. V roztrpčením svém opustili kostelní sňi, kde schůzi odbyvali a přestěhovali se do síně světské. Bylo to ostatně od nich bláhomostí, domávití se, že prelat římsko-katolické církve ujme se slabých a utlačovaných.

CO ZLEHO UDELAL ADMIRÁL DEWEY demokratickým časopisům, že je tupí a urážejí? My aspoň ve tvrzení, že jede nyní do Spojených Států, aby pomáhal republikánské straně, spatrujeme urážku hrdiny manilského a podobně též v povídání, že "nebylo mu dovoleno" přistáti v San Francisku a projeti celým kontinentem aby opět nevyvolal mnoho nadšení pro sebe. Skutečnost jest, že admirál Dewey odpul z Manily když chtěl a pojede si, kudy chce. Zdvoulost tato prokazována byla již dřívějším našim admirálem a nyní nečiněná výminka. Že si Dewey počíná vůči odboru námořnictva úplně neodvisle, dokazuje nejpeře to, že ani odjezd svůj z Manily neoznánil. Pouze kapitán Barker z Oregonu kabelografoval: "Olympia, Hong Kong. Převzal jsem velení." Ostatně admirál sám, když upozorněn byl zpravodajem Spojeného tisku, že lid americký přál si, aby projel pevninou, odvětil: "Kdybych byl o dvacet let mladší a měl politické aspirace, neproměškal bych této příležitosti." Dále projevil přání, aby uvítání jeho nebylo příliš hlučné. Chce prý se odebrati přímo do Montpelier, Vt. a tam v budoucnosti žiti ve svém tichém domově. Dewey konal nesmírně namahavou službu více než rok, za tu dobu pouze několikrát byl na pevné zemi a tu se nemusíme diviti, že při svém vysokém věku touží po odpočinku. Muž jeho zrna nedělal by volavku žádnému politikáři, republikánskému ani demokratickému — třeba to byl sám president.

VULGÁRNOST, S JAKOU VYSTUPUJE peněžní "aristokracie" americká, je skutečně nad všechno pomyslelné. Hostina, kterou "nejlepší občané new yorsí" připravají admirálu Deweymu, státi bude \$10,000, zůstane-li při původním usnesení, pozvati pouze 100 osob a \$50,000, bude-li povoleno nátlaku přemnohých "vlastenců", kteří také chtějí býti přítomni a počet hostů zvýšen na 500. Mnoho slyšánek o hodech Lukulových a přece největší z hostin tohoto starověkého rozmařilce stála pouze \$8,500 a bylo zajisté přítomno více než 100 osob, neboť Lukulus měl na sta dvojeninů a milců. Kde tedy zůstává římský císař za občany "lidovládné republiky"? Co nás se týče, přejeeme největší svobodu každému a rádi přiznáváme peněžním žokům new-yorským právo "najisti se podle chuti", ale věc tato má ještě jinou stránku. Představme si, že pozveme někoho k obědu a začneme mu vypočítávati, co nás ten oběd stál. Myslíme, že každý slušný člověk sebral by klobouk a podekloval se za takové pohostinství. A něco zrovna takového tropí boháči v New Yorku s Deweym. Zdali asi přijal by admirál pozvání, kdyby mu byli telegrafovali: "Strojíme pro vás velikolepý banket; každý talíř státi bude \$100." Pochybujeme, že by byl Dewey tím sprostáčkům vůbec odpověděl. Má-li admirál ve Spojených Státech nějakého přítele, na jehož slovo drží, též by mu prokázal nesmírnou službu, kdyby mu poradil, aby pozvání k hostině ještě nyní odmítl a vymluvil se třeba na špatný žaludek.

Následuje obchod vlaků

Oblibeným důvodem imperialistů, proč měli bychom si podržeti Filipiny a všechny osady, jež v moc svoji dostati můžeme, jest, že — jak oni to vyjadřují — obchod následuje vlaků. Tvrzení toto má velmi slabé nohy. Dnes prapora ani nevlaje ani nad jediným kouskem evropské pevniny a přece jsme současnými svědky, jak obchod náš vítězný ku předu cestu si tam razí. Bez prolití jediné kapky krve, bez vysílání bitevných lodí a vojska, Spojené státy utkaly se v průmyslový zápas s Evropou, kteráž čím dále, tím více doznává převahu mladého obra ze západní polokoule.

V době poslední vrhli Američané do samotného trhu britického, kterýž až dosud ovládal celý téměř svět a vlajku našich pěkně-

doma, leda že třepetá se na stězích našich obchodních lodí. Vpád tento, jemuž nestál v čele žádný Jameson, nýbrž americký důmysl, i zde potkal se s úspěchem. Ve zprávách zmínili jsme se svého času, že dráhy anglické téměř šmahem objednávají parostroje v Americe, poněvadž přesvědčily se o jich mnohých přednostech u porovnání s evropskými. Vítězství v tomto ohledu je zajímavé také tím, že evropští inženýři zprvu vysmávali se americkým lokomotivám pro jich obrovské kotle. Americké společnosti začínají vyřizovati kontrakty na ocelové mosty v Egyptě, v Číně a v Jižní Americe. Jedna pennsylvánská ocelářská společnost staví viadukt v Britické Birmě v Zádán Indii za \$700,000 a americké kolejnice zasílány jsou do Anglie, Austrálie a jiných částí světa, kdež všude vytlačují z pole výroby britickou. A přece žádnou z těchto zemí nemuseli jsme si mědem podmaňovati. Anglie, s velikými obětními získala si svrchovanost nad Egyptem a dnes podléhá tam v průmyslovém zápase se Spojenými státy. V Číně nemáme ani tak zvanou "sféru vlivu" a přece obchod náš s touto říší neustále se vzrůstá, více než kterékoli ze zemí evropských, jež tolik o Čínu se tahají.

V době nynější osady žádnému národu prospěchu nepřinesou. Trh jejich nemůže žádná země úplně opanovati zavedením příliš vysokého cla proti národům ostatním, poněvadž, za nepatrnou výhodu získanou, utrpěla by ztrátu mnohem větší celni válkou se zemí, které by z dobytého trhu vytlačiti chtěla. Každý kupuje, kde dostati může nejlepší a nejlacnější zboží a v tomto ohledu "divoši" napodobují lidi civilizované. K vůli Filipinám Spojené státy, jejichž vývoz neustále vzrůstá, zajisté nezepřáteli si ostatní svět a tak očekávati můžeme, že musíme konkurovati tam s jinými národy — asi jako Anglie ve svých državách. Byl by tedy ten hmotný prospěch z Filipin pranepatrný, i kdyby mír tam panoval, nemluví ani o výlohách s udržováním takových "poddaných" v poslušnosti.

Osady napopak každou zemi oslabují, jak ukázalo se na Španělsku a nyní osveduje se pravdě toto i na Anglii. Ačkoli osady své neustále rozširuje, začíná jí hroziti schodek v domácí pokladně. Kolonie nevynesou při nejlepšíh ani tolik, co stojí vydržování vojska na nich a konečně nákladná a obyčejně nepoctivá civilní administrace. Naším imperialistům běží vůbec o politickou kofist, o plnění osad a nikoli o zájmy našeho národa, nebo o Filipince, Porto-Ričány a Kubánce. Proto, když falešné důvody jejich, že obchod následuje vlajku, byly vyvráceny, tlukou jenom na vlastenecký buben a apelojuj na národní hrdost.

Nespravedlivá pomluva.

Před několika týdny učinili jsme zmínku o wahooském časopisu Saunders County New Era, redigovaném p. Eric Johnsonem a tentokrát máme příležitost podati výňatek z téhož, v němž k našemu potěšení ujmá se p. Johnson českého lidu naproti pomluvě na něho vrhané. Pod ohlašením svrchu uvedeným přeše časopis onen v čísle, ze dne 19. května, jak následuje:

"Curtis od chicagského Recordu, odpovídaje na dotaz, proč jest měně nevzdělanosti v Nebrascce a Kansasu, než v New Yorku a Massachusetts, praví: "To jest následkem přistěhovalectva ve velkých městech a středečích továrnách. Farmeři v Kansasu, Nebrascce a Iowě nikdy neopomíjejí poslati své dítky do školy, kdežto peše bosnostoké, new-yorské, chicagské a jiných velkých měst naplněny jsou Čechy, Uhry, Italy a jinými přistěhovanci, kteří neoceňují vzdělání a neumí čísti a psátí."

"Chicago Record jest velice slušný a zdrženlivý časopis, avšak jeho dopisovatel Curtis jest tak nespravedlivým a předpojatým, jak vzdělaný člověk jen býti může. Svrchu uvedená jest zlomyšlnou a nespravedlivou pomluvou přistěhovaletého obyvatelstva. Většina našich přistěhovaletců nejsou nevzdělanými, což jest dokázáno právě zde v Nebrascce, neboť velké procento našeho obyvatelstva jest buď přistěhovalet, aneb z rodící přistěhovalet. On klade Čechy na první místo mezi přistěhovaleci,

kterí neoceňují vzdělání a neznají čísti a psátí". My víme z našeho vlastního osobního porovnání, že to jest nepravdou. Velká část obyvatelstva okresu Saunders jsou Češi a my víme, že snesou velmi příznivé porovnání s jakoukoliv jinou třídou obyvatelstva v ohledu vzdělání a co jsme zvláště pozorovali, jest horlivost, kterou jeví v posílání ditek svých do školy a v pokroku, jakýž jejich dítky činí v našich školách obecných. Dítky českých rodičů v našem okresu zaujmají i přední místo ve vzdělanosti, mnohé z nich stávají se učitelky a působí žestně v mnohých jiných povoláních."

Tolik píše pan Johnson a dojistá že zasluží si vděku každého upřímného Čecha, že se nás takto ze svého vlastního popudu ujal, proti nezasloužené a smyšlené pomluvě.

NEBRASKA.

Mezi učitelkami, zvolenými ku vyučování ve školách schuyler-ských pro příští rok, je též slečna Stella Shultzova, Češka.

Do Dodge vrátili se z Kuby následující členové třetího pluku nebraského: John Ulrich, John Kratochvíl a Josef Zajítek.

Do setniny B státní milice ve Wilber, přistoupili tito krajané: Ed. Borecký, Erank Hájek, ml., Frank Sadilek, ml. a Anton Šimoněk.

Do Hastings přijel včera poručík Dean ze šestého pluku jízdy a zahájil odřadění pro pravidelnou armádu. Nováčkové posíláni budou z většího dílu na Filipiny.

Equalizační rada okresu Saline zasedati bude ve dnech 13., 14. a 15. června a tu každý, kdo má nějaké stížnosti ohledně odhadu majetkového, může je přednésti.

V Humboldt zmohl se opět na nočního hřídkáče, kteréhož několik posledních týdnů, následkem neshody ohledně služného, postrádali. Místo obdržel T. W. Conner.

V Broken Bown zavedeno bylo už telefonické spojení dle systému prof. Adamsona. Nyní se zajímají občané o utvoření místní společnosti za účelem postavení elektrárny.

William Schlater, bohatý dobytkář, bydleší třicet mil jiho-východně od Alliance, svržen byl s koně ve čtvrtek a zranil se tak těžce na hlavě, že zemřel druhého dne. Zanechává manželku a dítka.

Mayorský kontest ve Schuyler skončil vítězstvím W. T. Howarda. Úřadním sítáním, provedeným před okresním soudcem Cubou, se zjistilo, že obdržel 220 hlasů proti 214 vřezným pro jeho soupeře Dunna.

T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde koliv jinde. (dt. fdt.)

Několik malých hochů, kteří hráli si v jednom prázdném obchodním domě ve Wymore, našli tam dobře zachovalou část lidské ruky. Vypadala, jako by byla vytržena ze zápěstí, neboť její při ní slachy šest palců dlouhé.

Příští pátek prodána bude dražbou dráha Sioux City, O'Neill & Western, jež postavena byla nedávno zesnulým Donaldem McLeanem. Vězi na ní hypoteka v obnosu \$2,400,000. Majetek připadne nejspíše new-yorské firmě J. Kennedy Tod & Co., jež vlastní asi tři čtvrtiny akcií.

Na Billingské odbočce dráhy Burlington, Merna, vrazil osobní vlak do několika nákladních kár v neděli večer. Strojčidč Thompson seskočil z těžce se zranil, kdežto topič, jenž neviděl překážky, setrval na svém místě a vyzval bez pohromy. Mimo Thompsona, jenž dopraven byl do Ravensy, jest jediná ženstina byla lehce zraněna.

V sobotu vyrovnala se schuyler-ská mládež se svými dodavateli za 177,078 liber mléka, dovezeného za měsíc duben, jak následuje: Schuyler, 51,961 lb.; Octavia, 41,442; Draper's Bridge, 51,686 a stanice č. 3, 33,259. Mléko vydalo celkem 6,771 lb. měselného tuku, za kterýž, po 14 1/2 centu za libru, zapláceno bylo \$964.99.

Pochybnosti o uskutečnění dráhy Atkinson & Northern, jež

začaly se v okolí tam vyskytovat, byly rozptýleny, když kontraktůfi vyplatili minulý týden dělníkům asi \$3,000 na hotovost a zároveň začali svážeti materiál na nový most přes řeku Nebraska. Ježto společnost nežádá dluhopisů, aniž jiného příspěví, lid nabyl v podnik novou důvěru.

Blesk vyžádal si už letos několik obětí v našem státě. Blíže Bostwick zabit byl v pátek odpoledne farmář S. P. McCorkle a téhož dne večer stihl osud podobný muž, jménem Kennedého, jenž bydlel šest mil západně od Central City. Blíže Hemingford popálen byl bleskem německý farmář Herman Schulabers. Neří naděje, že bude zachován na živu.

V těchto dnech došla guvernéra Poyntera zpráva o činnosti prvního pluku nebraského za měsíc březen, podepsaná ještě plukovníkem Stotsenburgem, jenž v čele svých hochů na bojišti vykrvával. Oznamuje, že za uvedený měsíc byli čtyři důstojníci a osmdesát řádových poraněni a osm prostých vojáků zabit; jeden zemřel později na rány v boji utřené.

Arnošt Sakada, Čech asi 50letý, pokusil se o sebevraždu požitím strychninu ve Fremontu v sobotu v noci, byl však spozorován policií, dopraven na stanici a tam jed z něho vypumpován. Pravil, že pracoval na jisté farmě blíže Hooper, v posledni době dle se do pití a když mu peníze došli, rozhodl se skončiti rázem svoji existenci. Byl poslán včera ráno na chudinskou farmu.

Norris Brown, na něhož pohlíželo se jako na jednomyslného republikánského kandidáta v šestém kongresním distriktu, ohlásil, že nominaci nepřijme. Měl prý loni značné výlohy a poněvadž volba provedena bude pouze pro nedoslouženou lhůtu poslance Greena, musel by podniknouti ve třech letech tři kampaně, když v pádu zvolení, sloužit by chtěl v kongresu déle, nežli jeden rok. Ostatní důležitější kandidáti republikánské jsou: F. M. Currie z Broken Bow, státní poslanec Wilcoxd z North Platte a soudce Kincaid z O'Neil. Zajímavé je, že tři nejpřednější kandidáti fusionisti bydlí též v těchto městech.

Mezi těmito má nejlepší vyhlídky na nominaci ex-guvernéra Holcomb.

V řece Platte v Plattsmouth sporovává byla rybaři mrtvola neznámého muže, jež nemohla býti ztotožněna, poněvadž nebylo nalezeno u něho žádných listin, dle nichž by mrtvý mohl býti poznán. Mrtvola oděna byla ve slušný oblek a teplé spodní prádlo; dle těžkých bot na nohou lze souditi, že to byl dělník. V kapse u vesty vězely stříbrná hodinky, připjaté k těžkému řetízku, jenž s obtíží dal se odepnouti, neboť byl celý zrezovatělý.

Jedná z kapes byla nalezena peněženka, obsahující \$17.70, z čehož bylo \$15 ve zlatě; mimo to uschováno měl v kóšili pod ramenem \$300, takže ve zlatě. Na zadní části hlavy mrtvoly shledána byla rána, jež mohla býti způsobena kulkou, neb nějakým ostrým nástrojem, z čehož mnozí soudí, že byl to nějaký falešný hráč, nebo sebevrah. Mrtvola nalezla se v pokročilém stupni hnilyby a ve vodě dlela asi 3, neb 4 měsíce.

Občané clarksonští mohou býti skutečně hrdými na svůj dokonale zřízený parní mlyn. Jest to podnik rýze místní a k tomu zároveň i český a dochází také všeobecného ocenění. Při nedávnej návštěvě v Clarkson přesvědčili jsme se o dokonalém zařizení mlýna a byli jsme překvapeni zároven, seznává, že zařizen jest ku hotovení různých výrobků mlynářských, jako jsou ku příkladu kroupy, obilné krupice zvané Dewey's Food a podobných. Měli jsme také příležitost okusiti těchto výrobků z českého mlýna, jemuž vedoucí pan Němec, ve svém oboru dokonale zkušeny mlynář a musíme doznati, že výrobky ostatní jsou právě tak znamenité, jako mouka. Správa mlýna může dojistá hleděti bezstarostně budoucnosti vstříci, neboť prospěch jest dojistá zabezpečen. Mlyn slouží ovšem též valaou měrou k oživení obchodu v městě, neboť jest proušlým v blízkou a dále i sjiždí se zde lidé z dalekého okolí.

Zajímavý případ projednával se před porotou a distriktním soudcem Allenem, jenž minulý týden v Allbrae zasedal. Paní Mary Randová, vdova po zesnulém Václavu Randovi, vynikajícím

politikáři okresu Knox, jenž loni zemřel, požaduje od Niobrara Valley banky \$869, kteréž uložila tam před patnácti lety a jež jsou pryč. Banka předložila checky, vystavené zesnulým manželem žalobnice proti dotčenému vkladu, ale nemohla se vykázati žádnou poukážkou od paní Randové, jež manžel její byl oprávněn na ony peníze. Obhájci tvrdili, že paní Randová přomeškala lhůtu, ku předložení nároků podobných zákonem povolenou, ale tu dokázáno bylo, že banka nedávno vyplatila check na \$5, paní Randovou vystavený a tím se přiznala, že žalobnice vklad tam měla. Proto instruce soudce Allena porotě byly velmi určité a též rozhodla ve prospěch strany žalující. Případ tento vyvolal veliký zájem v peněžních kruzích a téměř všichni bankéři z okresu byli při líčení zastoupeni.

Co si máme počíti když stížení jsme bolestí v zádech? Měli bychom/použiti Oleje Svatého Jakuba. Tento vyléčí rychle ztuhlost údu a svaly seslí.

Dr. ČEPELKA,

v Čechách promovány i zkušeny . . .

LÉKAŘ

ORDINUJE

V ČESKÉ LÉKÁRNĚ

F. NEDĚLY & SYNA

V CRETE, NEBRASKA.

Veškeré předpisy lékařské vyhotovují se v této lékárně s právně a svědomitě, z nejlépejších a nejlepší létebních prostředků. gr-tf

BOSTON STORE.

Nabízí tento týden dvě spojené zásoby zboží. Vykoupili jsme zásoby dvou velkých a pozoruhodných obchodů a nabízáme tento týden zboží za báječné nízké ceny, kteréž každého překvapiti musí. Zásoby tohoto zboží pocházejí od firmy JENKINS & JENKINS, velkoobchodníků v střížním zboží z Chicaga a ERNEST KROPPA, obchodníka v střížním zboží a šatstvu v Detroit, Michigan.

V následujícím uvádíme pouze jen některé druhy zboží a báječné nízké ceny, za jaké se prodává.

50c. hedvábní pruhané a květované yard za 15c.
 75c. černá květovaná hedvábní po 35c. yard.
 82.00 hedvábní po 49 a 59c.
 35c. celoviněné kašmíry 9c.
 50c. celoviněné challien, 12c.
 81.00 vlněné látky na šaty po 25c.
 Pásky a maile až do ceny \$1.50 po 25c.
 Ženská, dívčí a dětská rukavičky bez prstu po 5c.
 Ženská hedvábní rukavičky po 15c.
 Šátky bílé s barevným okolkem po 2 centech.
 Šátky z indického lawny po 5c.
 Hedvábní závoje, černá a jiných barev, 10c. yard.
 Dívčí a dětské černé puntčochy, 2c.
 Ženská, dívčí a dětské puntčochy 6c.
 Dívčí černé, hnědé a modré puntčochy, 34 centu.
 Vytvávané kraječky a vložky 14c. yard. Nejlepší vytvářené na nainsocka, Jacksona a Cambria 64c. yard.
 Torchaonské kraječky a vložky, 34 yard. Orientální a jiné importované krajky 74c. yard.
 Dětské krajkové bonýtky 15c.
 Ženská, dívčí a dětské spodní prádlo 5c.
 Pěkné ženská hedvábní vráběné spodní prádlo 84c.
 Dokonale přiléhající letní šněrovačky 19 centů.
 Nejpeknější šněrovačky z francouzského satinu a j. 59c.
 82.00 hlazené rukavičky 69c.
 Pomákané aneb sebe nepatrňejí pomázané rukavičky 39.
 Mužské letní spodní prádlo 15c.
 Mužské prané bílé košile 59c.
 Bavlněné challien ceny 5c. yard po 14c.
 Bílé látky kostkované neb pruhové, ceny 10c., po 34c.
 Všechna kalika ceny až do 74c. po 24c.
 36 palcové perky, světlé neb tmavé po 64.
 Nové žandí lawny po 34.
 Zbytky silikónů z továrny po 24c.
 Nejlepší museliny ceny až 124c. po 44c.
 Neblběné museliny všech druhů po 24c.
 Těžké křížové látky na košile 5c.
 Olejová plátina na stůl 84.
 Zbytky Organilín, lawny a dimitů 34c.
 Krajkové záclony, obyčejné ceny \$1.00 za pár, po 15c. kus.
 Záclony prodávané po \$2.00 nyní 39c.
 Skvotné záclony krajkové, ceny až do \$5.00, 69c.
 Záclony do dveří, ceny až \$12.50, po \$3.98.
 Těžké lněné neblběné ubrusy, yard 15c.
 Ožvyálčí červené ubrusy, yard 9c.
 Buřkovité a křížové látky na ručníky 1c. yard.
 Turecké látky na ručníky, ceny do 50c., do 74c.
 Všechny 25 a 35c. červené ubrusy po 15 centech.

Boston Store,

roh 16. a Douglas ul.

J. L. Brandeje a synové, maj.